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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.:  α. Ερώτηση 1654/04-11-2019 της Βουλής των Ελλήνων 

 β. Φ.900α/2232/16745/30 Noε 19/ ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 
 γ. Ερώτηση 1962/15-11-2019 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της (γ) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Προβλήματα με το πόσιμο νερό 

σε πλοία του Πολεμικού Ναυτικού», σας γνωρίζω  τα ακόλουθα:  

Κατ’ αρχάς για το συγκεκριμένο ζήτημα σας έχω ήδη απαντήσει, εμπρόθεσμα, 

με το (β) σχετικό στη (α) όμοια Ερώτησή σας. 

Από πλευράς του  Πολεμικού Ναυτικού δίδεται έμφαση στον σχεδιασμό, την 

υλοποίηση, την τήρηση και τη διαρκή εξέλιξη του Συστήματος Υγιεινής και Ασφάλειας 

του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, το οποίο βασίζεται σε διεθνή αναγνωρισμένα 

πρότυπα διαχείρισης (OHSAS 18001-ΕΛΟΤ 1801) και εφαρμόζεται στο σύνολο των 

Μονάδων και Υπηρεσιών του ΠΝ (εξαιρουμένων των Πολεμικών Πλοίων).  

Το εν λόγω σύστημα προσδίδει ουσιαστικές και τεκμηριωμένες λύσεις, με 

απώτερο σκοπό την ελαχιστοποίηση των ατυχημάτων στις Ένοπλες Δυνάμεις και τη 

βελτίωση των όρων και συνθηκών εργασίας του προσωπικού. Προς αυτήν την 

κατεύθυνση και γι αυτό το σκοπό έχουν εκδοθεί και τηρούνται αντίστοιχες Πάγιες και 

Βασικές Διαταγές, που αφορούν στο σύνολο των Μονάδων του ΠΝ, 

συμπεριλαμβανομένων και των Πολεμικών Πλοίων (ΠΠ). 

Η Γενική Επιθεώρηση Πολεμικού Ναυτικού (ΓΕΠΝ), ως το κύριο όργανο για τον 

έλεγχο της Υγιεινής και Ασφάλειας όλων των Υπηρεσιών του ΠΝ, διεξάγει τακτικές και 

έκτακτες επιθεωρήσεις, τα αποτελέσματα των οποίων αξιολογούνται και αξιοποιούνται 

αρμοδίως προς όφελος του προσωπικού. 

  Ενδεικτικά, διενεργήθηκαν εννέα (9) επιθεωρήσεις επί ΠΠ, εντός του τρέχοντος 

έτους, με την γενική κατάσταση των πλοίων σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας να 

χαρακτηρίζεται ως «Πολύ Καλή». Για τα ευρήματα αλλά και τις παρατηρήσεις που 
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τυχόν προκύπτουν από αυτές, παρέχονται κατευθύνσεις και λαμβάνονται κατά 

προτεραιότητα οι απαραίτητες ενέργειες αποκατάστασης. 

Αναφορικά με το δεύτερο σκέλος της Ερώτησής σας, τηρούνται οι 

προβλεπόμενες διαδικασίες ελέγχων σύμφωνα με τα ισχύοντα θεσμικά κείμενα που 

αφορούν στον προγραμματισμό δειγματοληψιών για μικροβιολογικές, χημικές 

αναλύσεις και για την ύπαρξη Legionella spp. 

Τέλος, όσον αφορά στο τρίτο σκέλος της Ερώτησής σας, λαμβάνονται τα 

απαραίτητα μέτρα, σύμφωνα με τις ισχύουσες διαταγές, για την προστασία του 

πόσιμου ύδατος στα ΠΠ ενώ, τηρούνται οι οδηγίες, για την εξασφάλιση υγιεινού νερού 

και την απολύμανση του σε ΠΠ και Ναυτικές Υπηρεσίες. 
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